       Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр диагностики и консультирования» (МБОУ ЦДиК) основано в 1994 году, в мае 2015 года зарегистрировано как учреждение дополнительного образования. Лицензия на право осуществления образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам, выдана Министерством образования Тульской области от 05  августа 2015 года серия 71ЛО1 № 0133/02677. Учредитель - муниципальное образование Узловский район в лице комитета образования Узловского района. Учреждение расположено в черте города Узловая в шаговой доступности. Имеется сайт (www. mboucdik.ru), электронная почта (cd.uzl@tularegion.org). 

        Режим работы учреждения: с 8.00. до 18.00. Педагогический кадровый состав представлен следующими специалистами: методист, 5 педагогов-психологов, 1 учитель-логопед, 1 учитель-дефектолог, 1 педагог дополнительного образования. 80% специалистов имеют высшую квалификационную категорию, педагогический стаж всех специалистов более 10 лет. Все сотрудники систематически повышают квалификацию. В Центре функционируют 3 кабинета педагога-психолога, 1 кабинет логопеда, 1 кабинет дефектолога, 4 зала для проведения групповых занятий с детьми. Все учебные помещения соответствуют санитарно-эпидемиологическими нормам. Соблюдаются меры противопожарной и антитеррористической безопасности, санитарно-гигиенический режим. Созданы условия для беспрепятственного доступа в здание и передвижения по Центру детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов в сопровождении взрослых. Для обеспечения образовательного процесса имеется соответствующая мебель, учебное оборудование, научно-методическая литература,  диагностические  и коррекционно-развивающие методики, демонстрационный и раздаточный дидактический материал, развивающие игры и игрушки. Наполняемость групп – не более 15 человек. Программное обеспечение деятельности специалистов полностью соответствует современным стандартам образования. Ежегодно в летний период функционирует лагерь дневного пребывания детей с трудовой бригадой. Оборудовано помещение для приема пищи обучающимися, имеется кулер. 
      С 2014 года в МБОУ ЦДиК оказываются платные дополнительные образовательные услуги в форме индивидуальных и групповых развивающих занятий с детьми раннего и дошкольного возраста.  

      Согласно Уставу, основными целями деятельности МБОУ ЦДиК на 2017-2018 уч.г. явились следующие:
· осуществление образовательной деятельности по  дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам;
· оказание психолого-педагогической помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации, в том числе несовершеннолетним обучающимся, признанным в случаях и в порядке, которые предусмотрены уголовно-процессуальным законодательством, подозреваемыми, обвиняемыми или подсудимыми по уголовному делу либо являющимся потерпевшими или свидетелями преступления;  

· оказание помощи организациям, осуществляющим образовательную деятельность, по вопросам реализации основных общеобразовательных программ, обучения и воспитания обучающихся;
· участие в работе территориальной психолого-медико-педагогической комиссии.  
I. Осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным и рабочим программам

      В 2017-2018 уч.г. в Центре диагностики и консультирования работали

· за счет средств муниципального бюджета: 11 объединений, в которых организована 31 группа общей численностью 362 ребенка, 116 детей  занимались по индивидуальному учебному плану. Количество бюджетных мест – 477, количество детей – 453; 24 ребенка получали комплексную помощь, занимая 49 бюджетных мест. 

· за счет средств физических лиц: 6 объединений, в которых организованы 17 групп общей численностью 196 детей. 
      В числе обучающихся 46 детей имеют ограниченные возможности здоровья, 30 – инвалидность (всего детей с ОВЗ, инвалидностью – 53 человека, из них 22 – имеют и ОВЗ и инвалидность).

      Результативность образовательной деятельности в 2017-2018 учебном году подтверждена  данными психологической диагностики. Обучающиеся показывают положительную динамику в развитии когнитивной, регуляторно-волевой и аффективно-эмоциональной сфер личности. Родители и руководители объединений отмечают уменьшение негативных личностных проявлений, увеличение познавательной активности детей.

II. Оказание психолого-педагогической помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации
      Согласно Уставу МБОУ ЦДиК, психолого-педагогическая помощь включает в себя психолого-педагогическое консультирование обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогических работников, коррекционно-развивающие и компенсирующие занятия с обучающимися, логопедическую помощь и  помощь в профориентации и социальной адаптации.

      В 2017-2018 уч. г. специалистами Центра диагностики и консультирования было проведено --- консультаций по вопросам обучения, воспитания и развития детей, из них учителем-логопедом – 57 консультаций, учителем-дефектологом – 40 консультаций, педагогами-психологами -  210 консультаций. 
      Также  в МБОУ ЦДиК реализовывалась 1 программа психолого-педагогической помощи «Говорим правильно», в рамках ее реализации логопедическую помощь в течение учебного года получили 36 детей.
III. Оказание помощи организациям, осуществляющим образовательную деятельность, по вопросам реализации основных общеобразовательных программ, обучения и воспитания обучающихся
      Согласно Уставу МБОУ ЦДиК, в 2017-2018 учебном году помощь организациям, осуществляющим образовательную деятельность, включала в себя повышение психологической компетентности участников образовательного процесса, психологическую диагностику и социально-психологический мониторинг образовательной среды. 

В рамках первого направления были проведены следующие мероприятия:

для педагогических работников образовательных организаций
· 28.08.2017 Выступление  педагога-психолога МБОУ ЦДиК Чунихина Ю.А. по теме: «Возможности образовательной среды в профилактике суицидального поведения подростков» на Дне педагога-воспитателя в рамках педагогического марафона (на базе МБОУ СОШ №1)

· 15.09.2017 Участие волонтеров-медиаторов в «Педагогической спортландии – 2017» (ростовые куклы)

· 19.10.2017 Выступление педагога-психолога МБОУ ЦДиК Чунихина Ю.А. на семинаре для руководителей школьных методических объединений классных руководителей по теме: «Психологическая помощь детям, находящимся в трудной жизненной ситуации» (на базе МКОУ СОШ № 9) 

· 16.11.2017 Выступление педагога-психолога Чунихина Ю.А. по теме: «СДВГ как фактор риска формирования аддиктивного поведения» на областной научно-практической конференции «Ценность единства духовно-нравственного и физического здоровья ребенка как основа воспитательной политики в вопросах профилактики наркозависимости детей и подростков» (г. Тула, ИПК и ППРО ТО).

· 30.11.2017 Выступление педагога-психолога Стрекаловой О.С. на межведомственном семинаре для классных руководителей 8-11 классов по противодействию межнациональной и религиозной розни в образовательных организациях Узловского  района  (на базе МКОУ СОШ №7)

· 07.12.2017 Участие в качестве ведущих секции педагогов психологов Тереховой Л.В., Люлюкиной Е.В., учителя-логопеда Анфаловой Ю.С. и учителя-дефектолога Шалимовой Н.В. в районной научно-практической конференции «Нестандартные дети в условиях стандартов» 

· 14.02.2018 Выступление педагогов-психологов МБОУ ЦДиК Тереховой Л.В.,  Стрекаловой О.С. на совещании руководителей ОУ по темам: «Развитие волонтерского движения среди обучающихся» и «Психолого-педагогические основы профилактики деструктивных форм поведения несовершеннолетних в образовательных организациях»
· 22.02.2018 Выступление педагога-психолога МБОУ ЦДиК Люлюкиной Е.В. на совещании руководителей дошкольных образовательных учреждений по теме: «Психолого-педагогические основы профилактики деструктивных форм поведения детей в дошкольных образовательных организациях»
· 10.05.2018 Проведение заместителем директора по УВР Метальниковой Е.Н. заседания районного методического объединения педагогов-психологов образовательных организаций по теме «Психологическая диагностика в деятельности педагога-психолога образовательного учреждения: организационно-методические аспекты»
для обучающихся
· 01.09.2017 Участие волонтеров-медиаторов в «Параде первоклассников – 2017» (ростовые куклы)

· 25.09.2017 Открытие в МБОУ ЦДиК новой группы районной Школы медиации (учащиеся школ №№ 1, 2, 12, 22, лицея), проведение занятий два раза в месяц

· 20.10.2017 Открытие в МБОУ ЦДиК группы «Стратегия жизни» для подростков-членов клуба «Гвардеец», еженедельное проведение занятий

· 30.10.2017  Проведение  педагогом-психологом МБОУ ЦДиК Тереховой Л.В. психопрофилактического занятия в районном военно-спортивном лагере «Витязь» на базе МБОУ лицей  
· 06.03.2018 Проведение педагогом-психологом Чунихиным Ю.А. психолого-педагогической диагностики профессионального самоопределения учащихся 9-х классов школ города и района на ярмарке учебных мест в ГПОУ ТО «Техникум железнодорожного транспорта им. Б.Ф. Сафонова»

· 26.03.2018 Участие педагогов-психологов Тереховой Л.В., Стрекаловой О.С. в районных  детско-взрослых сборах «Город-145» (проведение психопрофилактического занятия с участниками сборов с целью знакомства и сплочения группы)

· 12.04.2018 Проведение подростками-медиаторами, посещающими занятия в МБОУ ЦДиК по программе «Школа медиации», психопрофилактического занятия с учащимися начальной школы МБОУ СОШ № 22 «Я умею дружить» (под руководством педагогов-психологов МБОУ ЦДиК Тереховой Л.В., Люлюкиной Е.В.)

· 19.04.2018 Проведение педагогом-психологом МБОУ ЦДиК Стрекаловой О.С. двух психопрофилактических занятий с подростками в рамках районной военно-спортивной милицейской игры «Щит и меч»

· 26.04.2018 Проведение педагогом-психологом МБОУ ЦДиК Чунихиным Ю.А. двух психопрофилактических занятий с подростками в рамках районной военно-спортивной милицейской игры «Щит и меч»

· 26.04.2018 Проведение подростками-медиаторами, посещающими занятия в МБОУ ЦДиК по программе «Школа медиации», психопрофилактического занятия с учащимися начальной школы МБОУ лицей  «Я умею дружить» (под руководством педагогов-психологов МБОУ ЦДиК Тереховой Л.В., Люлюкиной Е.В.)

· 28.04.2018 Участие педагога-психолога МБОУ ЦДиК Стрекаловой О.С. в работе дискуссионного клуба «Твое здоровье – твой выбор» в рамках районного мероприятия «Марафон здоровья» в МКОУ СОШ №7

· 03.05.2018 Проведение педагогом-психологом МБОУ ЦДиК Стрекаловой О.С. психопрофилактического занятия с учащимися 9-го класса МКОУ СОШ №16 с целью психологической подготовки к государственной итоговой аттестации

· 10.05.2018 Проведение педагогом-психологом МБОУ ЦДиК Стрекаловой О.С. психопрофилактического занятия с учащимися 9-го класса ЦО № 12 с целью психологической подготовки к государственной итоговой аттестации

· 21.05.2018 Проведение подростками-медиаторами, посещающими занятия в МБОУ ЦДиК по программе «Школа медиации», психопрофилактического занятия с учащимися начальной школы МБОУ СОШ № 22 «Я умею дружить» (под руководством педагога-психолога МБОУ ЦДиК Тереховой Л.В.)

· 23.05.2018 Проведение педагогом-психологом МБОУ ЦДиК Стрекаловой О.С. психопрофилактического занятия с учащимися 9-го класса ЦО №14 с целью психологической подготовки к государственной итоговой аттестации (выезд в школу)

· 23.05.2018 Проведение педагогом-психологом МБОУ ЦДиК Чунихиным Ю.А. психопрофилактического занятия с учащимися 9-го класса МКОУ СОШ № 9 с целью психологической подготовки к государственной итоговой аттестации (выезд в школу)

· 24.05.2018 Проведение педагогом-психологом МБОУ ЦДиК Чунихиным Ю.А. психопрофилактического занятия с учащимися 9-го класса ЦО «Акимо-Ильинский» с целью психологической подготовки к государственной итоговой аттестации (выезд в школу) 
· 24.05.2018 Проведение педагогом-психологом МБОУ ЦДиК Стрекаловой О.С. психопрофилактического занятия с учащимися 9-го класса МКОУ СОШ № 11 с целью психологической подготовки к государственной итоговой аттестации (выезд в школу)

 для родителей
· 21.12.2018 выступление педагога-психолога МБОУ ЦДиК Чунихина Ю.А.  на родительском собрании в МКОУ СОШ № 11 по теме: «Экзамены: от тревожности к успеху»

· 17.05.2018 Участие педагога-психолога МБОУ ЦДиК Чунихина Ю.А.  в районном родительском собрании «Лето - 2018» (консультирование родителей).
      Кроме того, в рамках оказания помощи образовательным организациям специалисты МБОУ ЦДиК провели психологические обследования 137 детей старшего дошкольного возраста с целью изучения их готовности к школьному обучению (первый этап: ДОУ №№ 15, 16, 17, 25, 28, 35, 37, ЦО №4, второй этап: ДОУ №№ 15, 16, 17, ЦО №4).
       В рамках социально-психологического мониторинга образовательной среды в 2017-2018 уч.г. были обработаны данные и написаны информационно-аналитические справки по результатам следующих социологических и психологических исследований: 

· социологическое исследование «Город глазами детей» (выборка - 266 учащихся);
· социологическое исследование «Исследование родительской позиции в отношении злоупотребления психоактивными веществами детьми и подростками» (выборка - 199 родителей); 
· социологическое исследование «Отношение педагога к проблеме наркотизации подростковой среды» (выборка - 231 педагог); 

· социологическое исследование «Подростковая толерантность: мифы и реальность» (выборка - 317 учащихся); 
· психологическое обследование «Изучение психологической готовности детей старшего дошкольного возраста к  школьному обучению» (2 этапа) (выборка – 612 воспитанников ДОУ);
· психологический мониторинг выявления стрессовых и депрессивных состояний, суицидальной предрасположенности у обучающихся в образовательных организациях МО Узловский район (выборка – 601 учащийся)
· социально-психологическое тестирование обучающихся в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в образовательных организациях МО Узловский район в 2017 – 2018 учебном году (выборка – 939 учащихся)
· социологическое исследование «Современный подросток: интересы, ценности, риски» (выборка - 302 учащегося)
· социологическое исследование «Изучение мнения родителей (законных представителей) о качестве образовательной деятельности общеобразовательных учреждений» (выборка - 1958 родителей учащихся школ города и района);
· социологическое исследование «Изучение мнения родителей (законных представителей) о качестве образовательной деятельности дошкольных образовательных учреждений» -  на момент отчета производится обработка результатов;
· социологическое исследование «Изучение мнения родителей (законных представителей) о качестве образовательной деятельности МБОУ ЦДиК» (выборка - 105 родителей).
      IV. Участие в работе территориальной психолого-медико-педагогической комиссии 
      Согласно Уставу, участие Центра в работе ПМПК  предусматривает представительство в ее составе педагога-психолога и учителя-логопеда, а также проведение комплексного психолого-педагогического обследования детей, направленных на комиссию образовательными организациями. 

      В 2017-2018 учебном году педагог-психолог Жданова Н.В. приняла участие в ----  заседаниях территориальной ПМПК. Также специалистами Центра было обследовано 18 детей, направленных образовательными учреждениями на комиссию, по результатам диагностики составлены заключения.

      V. Другие виды деятельности МБОУ ЦДиК, не противоречащие Уставу 
      Следует отметить, что специалисты МБОУ ЦДиК регулярно выступают на районном телевидении «Каскад», повышая, таким образом, психологическую грамотность самых разных слоев населения. Так, 16.05.2018 состоялись съемки сюжета на тему «Экзамены: от тревожности к успеху»  с участием педагога-психолога Стрекаловой О.С. 

      Также педагоги-психологи Центра осуществляют экспертную работу, участвуя в различных комиссиях. В 2017-2018 учебном году это:
· участие педагога-психолога Чунихина Ю.А. в заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Узловский район;

· проведение психологической диагностики детей и родителей по запросу Узловского городского суда в рамках рассмотрения дел по бракоразводным процессам (12 семей: 12 родителей, 6 дошкольников, 2 младший школьника, 6 подростков);

· проведение психологической диагностики детей и родителей по запросу ГУ ТО «Комплексный центр социального обслуживания населения №6» в рамках рассмотрения дел о восстановлении в родительских правах (2 семьи: 3 родителя, 3 младших школьника);
· участие педагогов-психологов в заседаниях Узловского городского суда в ходе рассмотрения дел о совершении общественно-опасных деяний в отношении несовершеннолетних (3 заседания) и в ходе рассмотрения дел об определении места проживания детей (3 заседания). 

     Традиционной стала организация на базе МБОУ ЦДиК лагеря дневного пребывания с трудовой бригадой. В июне 2018 года подростками, работающими в лагере, была разработана профориентационная квест-игра по станциям «В мире профессий» с целью ознакомления учащихся с современными профессиями. В период работы лагеря планируется проведение такого рода мероприятий членами трудовой бригады МБОУ ЦДиК с  младшими школьниками лагерей дневного пребывания МБОУ СОШ №1, 3, 4,  18, 22, 27, лицея, ДООЦ. 

      Особое внимание в МБОУ ЦДиК уделяется повышению квалификации и совершенствованию профессионального мастерства педагогических работников Центра. В рамках данного направления были проведены следующие мероприятия: 

· 21.09.2017 Участие педагога-психолога МБОУ ЦДиК Тереховой Л.В. в заседании Ассоциации медиаторов Тульской области (г. Тула)    

· 11.10.2017 Обучение  педагога-психолога МБОУ ЦДиК Чунихина Ю.А. на областном семинаре по вопросам наркологической превентологии для членов муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав (г. Тула, ГУЗ «Тульский областной наркологический диспансер №1»)

· 25.10.2017 Обучение зам. директора по УВР Метальниковой Е.Н. на семинаре в  Тульском областном центре молодежи на тему:  «Психосоматика и психологическое здоровье молодежи, способы его поддержания и улучшения».
· 27.10.2017 Участие педагога-психолога МБОУ ЦДиК Тереховой Л.В. в Слете юных медиаторов Тульской области «Шаги навстречу» в АНО ВО Институт законоведения и управления ВПА г. Тула
· 08.11.2017 Обучение заместителя директора МБОУ ЦДиК Метальниковой Е.Н. на семинаре по вопросам организации социально-психологического тестирования учащихся в 2017-2018 учебном году (г. Тула)

· 09.11.2017 Обучение педагогов-психологов МБОУ ЦДиК Тереховой Л.В., Люлюкиной Е.В. на семинаре в  ГУ ДО  ТО «Областной центр «Помощь»» на тему:  «Особенности оказания помощи семьям с детьми раннего возраста. Теоретические подходы и практические приемы» (г. Тула).
· 14.11.2017 Обучение педагога-психолога Люлюкиной Е.В. на вебинаре, организованном ЧУДПО «Институт практической психологии «ИМАТОН»» (г. Санкт-Петербург) по теме: «Социальный интеллект детей и взрослых»

· 16.11.2017 Участие заместителя директора Метальниковой Е.Н. в областной научно-практической конференции «Ценность единства духовно-нравственного и физического здоровья ребенка как основа воспитательной политики в вопросах профилактики наркозависимости детей и подростков» (г. Тула, ИПК и ППРО ТО).

· 20.11.2017 Участие педагога-психолога Тереховой Л.В. в областной научно-практической конференции «Вместе защитим наших детей» (г. Тула, ИПК и ППРО ТО).

· 24.11.2017 Обучение педагога-психолога Люлюкиной Е.В. на вебинаре, организованном ЧУДПО «Институт практической психологии «ИМАТОН»» (г. Санкт-Петербург) по теме: «Деструктивное поведение учащихся и проблемы дисциплины в школе»

· 30.11.2017 Обучение педагога-психолога Люлюкиной Е.В. на семинаре, организованном ОМО ГУ ДО ТО «Помощь» (г. Тула) по теме: «Развитие крупной и мелкой моторики у детей раннего возраста.  Выявление группы риска по моторному развитию» 
· 30.11.2017 Обучение заместителя директора Метальниковой Е.Н. на семинаре, организованном ГУ ТО «Тульский областной центр молодежи» по теме: «Пути выхода из кризисной ситуации в семейной жизни. Практические рекомендации для специалистов, работающих с семьями»

· 12.12.2017 Обучение заместителя директора Метальниковой Е.Н. на семинаре по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних, организованном ГУ ТО «Тульский областной центр молодежи» по теме: «Выбери жизнь!»

· 15.02.2018 Обучение педагогов-психологов МБОУ ЦДиК Тереховой Л.В.,  Люлюкиной Е.В., Стрекаловой О.С. на семинаре «Приемы обучения ребенка с аутизмом  навыкам социального взаимодействия. Формы и методы «позитивной» социализации детей  школьного возраста с расстройством  аутистического спектра» в ГУ ДО ТО «Областной центр «Помощь»» г. Тула

· 28.02.2018 Обучение зам. директора по УВР Метальниковой Е.Н. на семинаре в  Тульском областном центре молодежи по теме:  «Влияние жизненных кризисов на развитие личности».
· 15.03.2018 Обучение педагогов-психологов МБОУ ЦДиК Тереховой Л.В.,  Люлюкиной Е.В., Стрекаловой О.С., Ждановой Н.В., и учителя-логопеда Анфаловой Ю.С.  на семинаре «Подготовка к школе детей с расстройством  аутистического спектра» в ГОУ ТО «Тульский областной центр образования»

· 05.04.2018 Обучение педагога-психолога МБОУ ЦДиК Чунихина Ю.А. на вебинаре, организованном ГОУ ДПО ТО «ИПК и ППРО ТО», по теме «Требования к структуре сайта образовательной организации»

· 18.04.2018 – 19.04.2018 Участие педагога-психолога МБОУ ЦДиК Тереховой Л.В. в Межрегиональной научно-практической конференции «Медиация в образовательном пространстве региона: опыт и перспективы».
· 26.04.2018 Обучение педагога-психолога МБОУ ЦДиК Стрекаловой О.С. в ГУ ДО ТО «Областной центр «Помощь»» на семинаре «Технологии раннего вмешательства. Работа с родителями детей с  расстройством  аутистического спектра» (на базе ГОУ ТО «Тульская школа для детей с ОВЗ №4»)
· 11.05.2018 Обучение педагога-психолога МБОУ ЦДиК Стрекаловой О.С. на научно-практическом вебинаре, организованном Федеральным ресурсным центром по организации комплексного сопровождения детей с расстройствами аутистического спектра Московского государственного психолого-педагогического университета по теме: «Организация консультативно-диагностической деятельности с семьями, воспитывающими детей с РАС»
· 14.06.2018 28.02.2018 Обучение зам. директора по УВР Метальниковой Е.Н. на семинаре в  Тульском областном центре молодежи по теме:  «Практические навыки для работы по повышению стрессоустойчивости и выработке уверенности в себе в молодежной среде».
     Также в 2017-2018 учебном году осуществлялась методическая работа с целью совершенствования профессионального мастерства педагогических работников Центра. Регулярно проводились заседания группы профессионального взаимодействия под руководством заместителя директора МБОУ ЦДиК Метальниковой Е.Н. по следующим темам:
· 11.09.2017 «Психолого-педагогическая диагностика в рамках реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ: организационно-методические аспекты»

· 12.10.2017 «Социально-психологическое тестирование учащихся: организационно-методические аспекты»
· 16.11.2017 «Психолого-педагогическая диагностика по выявлению суицидального риска у несовершеннолетних: организационно-методические аспекты»

· 21.12.2017 «Концепция развития психологической службы в системе образования в Российской Федерации на период до 2025 года»
· 18.01.2018 «Психолого-педагогическая диагностика обучающихся в рамках работы территориальной психолого-медико-педагогической комиссии: организационно-методические аспекты»

· 15.02.2018 «Психолого-педагогическая диагностика детей разного возраста и их родителей по запросу правоохранительных органов: 

· организационно-методические аспекты»
· 12.04.2018 «Воспитательная работа специалистов МБОУ ЦДиК в лагере дневного пребывания с трудовой бригадой:  организационно-методические аспекты».
      Также в 2017-2018 учебном году были проведены  заседания районного методического объединения педагогов-психологов системы образования по темам: 

· 09.11.2017 «Психолого-педагогические технологии здоровьесбережения»;
· 10.05.2018 «Психологическая диагностика в деятельности педагога-психолога образовательного учреждения: организационно-методические аспекты»
Исполнитель: заместитель директора по УВР Метальникова Е.Н. 84873151904
