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      В исследовании приняли участие 293 девятиклассника общеобразовательных учреждений (51% - юноши, 49% - девушки).

      Результаты анкетирования показали, что 44% опрошенных хотели бы продолжить свое обучение в школе (увеличение показателя на 3% по сравнению с прошлым учебным годом), 40% ответили отрицательно и  16% ещё не определились. 

      В профильных классах желают учиться 36% (повышение показателя на 7%), однако 30% ещё не определились, а остальные предпочитают традиционное обучение. Хочется отметить, что большинство учащихся (63%) уверены, что обучение в профильном классе даст им  реальные дополнительные возможности для поступления в ВУЗ.

      После окончания школы 36% связывают свои образовательные планы с обучением в ВУЗе (снижение показателя на 5%), 34% - в техникуме или колледже, остальные учащиеся намерены работать  и по возможности учиться.

      Анализируя ответы учащихся на вопрос о том, каковы их профессиональные интересы, можно сделать следующие выводы:

· 45% опрошенных считают, что сфера их профессиональных интересов «человек-человек» (т.е. они могли бы работать медиком, педагогом, журналистом и т.п.);

· 21% учащихся интересуются сферой «человек-техника»;

· 15% восьмиклассников называют такую сферу профессиональных интересов как «человек-знаковая система» (программист, кассир, бухгалтер и т.п.);

· 12%  опрошенных видят себя в сфере «человек-художественный образ»; 

· наиболее редко восьмиклассники отмечают интересы в сфере «человек-природа»  (6%).
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      Рассматривая показатели, иллюстрирующие ответы учащихся на вопрос о том, что в наибольшей степени влияет на выбор ими будущей профессии, можно обозначить факторы, наиболее значимые в ситуации профессионального самоопределения подростков. Так, 72% опрошенных заявляют, что ориентируются,  прежде всего, на их  собственное мнение и желание. Профессиональный выбор 41% девятиклассников зависит от их успеваемости в школе. Престижность профессии и возможность высоких заработков важна для 30% опрошенных. От состояния собственного здоровья  - 25%. От мнения родственников, знакомых и друзей выбор зависит у 9%.

Распределение показателей, по сравнению с прошлым учебным годом практически не изменилось. Однако снизилось количество подростков (на 3%),  которые считают, что успеваемость в школе является важным фактором в профессиональном самоопределении. 

      Анкетирование показало, что 25% опрошенных  открыто заявляют о потребности в помощи психолога в ситуации выбора профессии (профконсультирование и профдиагностика). Данный показатель в текущем учебном году увеличился на 4%. В наибольшей степени подростки выбирают такую форму, как психологическая диагностика и беседа с психологом о мире профессий и профессионально важных качествах, и в наименьшей степени – групповую профориентационную работу.

Выводы и рекомендации

Результаты анкетирования свидетельствуют, что большая часть опрошенных подростков намерены продолжить своё обучение в школе. И с каждым годом данный показатель значительно повышается. Значительная часть подростков отмечают перспективность профильных классов при возможном поступлении в ВУЗ. 

В ходе анкетирования было выявлено, что интересы большинства учащихся 9-х классов лежат в области сферы «человек-человек». Возрос интерес к области точных наук, знаковых систем.  Данная ориентация должна быть объектом пристального внимания при возможной организации профильного обучения.

Данные анкетирования показали, что дальнейший образовательный маршрут большей части учащихся нацелен на обучение в ВУЗе. 

При выборе профессии учащиеся руководствовались в основном собственным мнением, школьными знаниями и престижностью профессии. 

Как показывает опыт в качестве специализированной психологической помощи при выборе профессии учащиеся преимущественно выбирают психологическую диагностику и профконсультирование, направленные на расширение информации о собственных психологических особенностях, интересах и способностях. 

Таким образом, изучение отношения учащихся к предпрофильному обучению в целом отразило актуальность проблемы профессионального самоопределения для всех субъектов профориентации.

Опираясь на результаты данного исследования можно дать следующие рекомендации:

· продолжить анкетирование в режиме мониторинга, с целью изучения интересов учащихся и их профессиональных ориентаций;

· проводить профдиагностические исследования, профконсультации и групповые занятия, направленные на  активизацию профессионального и личностного самоопределения учащихся;
· проводить с подростками, родителями просветительские занятия, направленные на расширение  знаний о мире профессий, учебных заведениях и рынке труда;
· расширить социально-диспетчерскую функцию в решении проблем, связанных с профориентацией подростков.
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