Почему подростки Узловой хотят быть волонтерами?

Молодому поколению нашего города не безразлична проблема сохранения здоровья сверстников, ведь нынешним подросткам предстоит развивать Узловую в будущем. Именно поэтому учащиеся школ в качестве волонтеров активно включились в работу по распространению знаний о способах сохранения здоровья. 

Такую работу вместе с подростками проводят психологи Центра диагностики и консультирования в рамках проектов социальной направленности. Реализация этих проектов стала возможной при финансовой поддержке Программы развития ООН в России и фонда развития и охраны здоровья «ФОКУС-МЕДИА». Взрослые поддержали инициативу активных ребят, которые хотели информировать своих сверстников о необходимости сохранения собственного здоровья. Совместно найдены новые интересные формы мероприятий для учащихся школ. 

Были организованы представления кукольного театра профилактической направленности. Волонтеры активно включились в подготовительную работу: сочиняли сказки, готовили кукол, декорации для кукольного представления, изготовили афиши и буклеты с информацией о способах сохранения здоровья. Зрителями этих спектаклей уже стали младшие школьники большинства школ города и района. 

В сентябре 2012 года узловские подростки-волонтеры присоединились к  международному проекту «danсе4life» («Танцуй ради жизни»). Этот проект использует молодежную культуру: музыку, танцы, социальные сети - для донесения информации о том, как защитить свое здоровье. Сейчас волонтеры проводят занятия для сверстников, на которых говорят о вредном воздействии алкоголя, табака, наркотиков, о ценности здорового образа жизни, а также о таких опасных заболеваниях, как туберкулез и ВИЧ-инфекция. На занятиях просматриваются видеосюжеты, мультипликационные фильмы,  проводятся игры по станциям, разучиваются элементы современных танцев. Психологи Центра диагностики и консультирования отмечают, что подростки готовы откровенно обсуждать столь щекотливую тему, как употребление психоактивных веществ, чаще в условиях доверительного общения со сверстниками. Такое обсуждение убеждает школьников в необходимости ответственного отношения к своему здоровью.

Не осталась без внимания широко распространенная увлеченность современных детей общением в ИНТЕРНЕТ. В социальной сети «ВКонтакте» подростками-волонтерами создана группа «dance4life Узловая». В ней ребята размещают информацию о всемирном движении  dance4life, о различных группах dance4life в России, фото и видео с мероприятий, проводимых ими самостоятельно, обсуждают интересующие их вопросы, привлекают других ребят присоединиться к движению dance4life в городе Узловая, просто общаются. 

Волонтеров среди подростков с каждым годом становится все больше. Свою заинтересованность волонтерской деятельностью ребята объясняют  так: «Волонтерство значительно расширяет кругозор, дает опыт общения с новыми людьми», «Хочется быть полезным окружающим, так как помогать другим – это здорово!», «Мы делаем добро не только людям, но и себе». 
Узловский опыт партнерства молодежи и взрослых стал возможен при условии убежденности специалистов психологического центра в том, что молодые люди имеют право участвовать в разработке и проведении мероприятий, предназначенных для них. 
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