Новое поколение выбирает здоровый образ жизни

Быть здоровым или беспечным, надеясь на авось? Этим вопросом задаются участники акции «Мой выбор – здоровый образ жизни» и зрители кукольных представлений «Новые приключения Буратино». Такие мероприятия проходят в ходе реализации двух проектов, поддерживаемых Программой развития ООН в России (ПРООН в России).

Летом 2011 года инициативная группа специалистов МБОУ «Центр диагностики и консультирования» приняла участие в конкурсе на предоставление малых грантов в рамках реализации проекта «Международная научно-информационная сеть по вопросам Чернобыля (ИКРИН)». В результате были выиграны гранты на реализацию двух проектов, направленных на профилактику злоупотребления психоактивными веществами (алкоголем, табакокурением, наркоманией),  основанной на пропаганде здорового образа жизни, таких ценностей как здоровье, семья, дружба, терпимость.

Принимая во внимание особенности подросткового возраста, психологи Центра диагностики и консультирования опирались на идею о том, что продвижение убеждений, ценностных установок, актуальной информации из уст «равного» воспринимается подростковым сообществом с большим позитивом и доверием, нежели принятие той же информации от взрослых. Поэтому в организации и проведении всех мероприятий акции «Мой выбор – здоровый образ жизни»  принимают непосредственное участие подростки. 

Свое отношению у курению ребята смогли высказать во время конкурса антирекламы «Скажи сигаретам – НЕТ!» в МБОУ СОШ№17, на внеклассном мероприятии по биологии «Забава дьявола» в МБОУ СОШ №21, во время психологической игры «Курить или не курить – вот в чем вопрос!!!» в МАОУ №61. Участники диспута «Мое здоровье в моих руках» в психологическом центре и шоу-дискотеки «Жизнь стоит того, чтобы жить» в ДДЮТ заявили о своем твердом убеждении в том, что здоровье человека в первую очередь зависит от самого человека, от того образа жизни, который он ведет.

Разработки этих и многих других мероприятий вошли в состав «Сборника методических материалов педагогов Узловского района Тульской области по формированию здорового образа жизни», который был выпущен благодаря совместной работе специалистов Комитета образования и центра диагностики и консультирования при финансовой поддержке ПРООН в России.

Не остались без внимания и младшие школьники. Для них в центре подростками представляется кукольный спектакль «Новые приключения Буратино», посмотрев который дети невольно задумываются о смысле настоящей дружбы и о ценности здоровья для счастливого будущего. Особую зрелищность спектаклю придают ростовые куклы, столь необычные для нашего города. Новые куклы, энтузиазм  взрослых и детей, создающих этот спектакль, приносят истинное удовольствие зрителям. О том, что главная цель спектакля – пропаганда здорового образа жизни – достигнута, говорит дружное скандирование зрителями: «Я хочу быть здоровым». В конце спектакля гости получают буклеты с интересной информацией о способах сохранения своего здоровья. Этот спектакль ребята смогут посмотреть в течение всего учебного года. А в отдаленные сельские школы юные артисты приедут сами. 

Фото и видео репортажи о ходе реализации проектов можно посмотреть на сайте МБОУ «Центр диагностики и консультирования».
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